

EDINOST

"EDINOST"
 shaja po trikrat na teden v šestih izdanjih ob **torčkah, četrčkih in sobotah.** Zjutranje izdanje izhaja ob 6. uri zjutraj, večerno pa ob 7. uri zvečer. — **Obajno izdanje stane:** za jeden mesec . f. — 30, izven Avstrije f. 1.40 za tri mesece . f. — 2.00, za pol leta . f. — 5.00, za vse leto . f. — 10.00.
 Na naročbe brez polnoletne soročnine se računja po pogodbi.
 Posamične številke se dobivajo v prodajalnicah tobaka v Trstu po 20 nvd., v Gorici po 25 nvd. Sobotno večerno izdanje v Trstu 20 nvd., v Gorici 25 nvd.

Oglasi se računja po tarifu v petitu; za naslove z debelimi črkami se plačuje prostor, kolikor obsega ravnodužne vrstice. Poslana osmrtno in javno objavljena, domači oglasi itd. se računajo po pogodbi.
 Vsi dopisi naj se pošiljajo uredništvu: ulica Caserna št. 13. Vsako pismo mora biti frankovano, ker nefrankovana se ne sprejmejo. Rokopisi se ne vračajo.
 Naročnino, reklamacije in oglase sprejema **upravnništvo** ulica Caserna 13. Odpriete reklamacije so proste poštnine.

Glasilo slovenskega političnega društva za Primorsko.

„V edinosti je moč!“

Občni zbor

moške podružnice družbe sv. Cirila in Metoda v Trstu se je vrtil v nedeljo popoldne v prostorih „Del. podp. društva“ v navzočnosti primerne števila članov.

Predsednik prof. Mandić je pozdravil navzoče prisrčnim nagovorom. Omenjal je, do slovenskih šol v Trstu še vedno nimamo, in jih najbrže tudi ne dobimo tako hitro, sodeč po izjavah gosp. ministra Madejskega, ki je rekel, da ljudsko šolstvo spada v prvi vrsti v področje lokalnih oblasti. Nadalje je objavil, da nameruje vodstvo družbe izročiti šolo pri sv. Jakobu šolskim sestram, da se je pa odbor podružnice izrekel proti tej nakani z ostrim na tukajšnje odnose in zlasti na okolnost, da šola krasno procvita pod sedanjim vodstvom.

Na to je prečital tajnik poročilo načelnikstva o delovanju v minulem letu, katero poročilo se glasi:

V preteklem letu priredil je združeni odbor moške in ženske podružnice dne 18. junija 1893. veliko veselico v gledališču „Fenice“, ki je bila mnogobrojno obiskana. Sodelovali so pevec tržaški in rojanski, dalje tržaški in okoliščanski tamburaši in dramski odtok tržaškega „Sokola“; poseben umetniški učitek napravila sta nam gospa Strasser-Čečova in pa slavni pevec slovenski g. Trtnik, katerega je žula večina občinstva prvi pot. — Čistega dobička bilo je 251 gl.

V preteklem letu dobila je naša šola pri sv. Jakobu po tolikih prošnjah in prizadevanjih vendar pravico javnosti. To je velike važnosti: gojenci naše šole morejo tako ustopati na srednje šole, učiteljem pa je omogočeno delati izpit učiteljske sposobnosti, kar se jim do sedaj ni dovoljevalo. — Kakor vsako leto, bilo je tudi letos treba mnogo popraviljanja na šolskem poslopju. Od dveh sob, ki ste bile prvotno namenjene za v najem, oddala se je le jedna, druga rabi za telovadbo in pevsko vaje. — Začetkom tekočega šolskega leta sprejelo se je okolo 300 učencev v šolo in 62 otrok na otroški vrt. Otvoril se je letos tudi 5. razred; in tako postala je naša šola tudi v tem obziru jednaka drugim ljudskim šolam v mestu. — Naša šola je preokrebljena z vsami potrebnimi učnimi sredstvi in pripomočki. Glavno vodstvo v Ljubljani poslalo je tudi več poučnih in zabavnih knjig za šolske knjižnice. Na šoli poučuje pet učiteljskih sil: trije učitelji in dve učiteljici. Da

vrše svojo dolžnost v popolni meri, služi naj Vam v dokaz sodba g. okr. šolskega nadzornika, ki je imenoval našo šolo vzgledno. O vseh naših šolah prepričalo se je tudi slovensko občinstvo samo pri božičnici v Mallyjevi dvorani in pri šolski veselici v „Slov. Čitalnici“. Božičnica je bila tako dobro obiskana, da se je moralo več ljudi vrniti, ker niso dobili prostora. Med občinstvom opazili smo z veseljem mnogo častite duhovščine. Otroci igrali in peli so tako izvrstno, da smo bili prepričani, da se je tukaj vse doseglo, kar se da doseči pri tako nežni mladosti. — Z istim vpehom vrtila se je nekoliko pozneje šolska veselica v „Slov. Čitalnici“, pri kateri smo občudovali posebno dovršeno potje naše šolske mladine. Vsa čast vrlom učiteljsstvu! Da se je mogla ta veselica tako častno izvršiti, gre še posebna čast in hvala gosp. Macaku, kateri je sestavil posebej za to priliko potpourri narodnih pesmij.

Slavni občni zbor! Kakor vidite, Vaš denar, darovan za družbo sv. Cirila in Metoda, ni zavržen, ampak rodi obilen sad; vzdržujejo se s njim slovenski učni savodi, prave narodne trdnjave, kjer se odgaja naša mladina, prva nada boljše bodočnosti slovenske, sebi v korist in narodu v ponos in obrambo. Slovenci tržaški! od Vaše poštvovalnosti je odvisno, da se v Trstu ustanovi še več takih narodnih trdnjav. Slavno osrednje vodstvo obljubilo je, da bi bilo pripravljeno drugo šolsko leto odpreti novo slovensko šolo, in to najbrž v Rocolu. Treba pa je v ta namen med tržaškimi Slovenci še več poštvovalnosti, kajti stroški za otvoritev in vzdrževanje šole so ogromni. Na delo torej, rodoljubi!

Konečno zahvaljujemo se tople gosp. okr. šolskemu nadzorniku Dolinarju, ki je pri vsaki priliki pomagal načelnikstvu s svojim strokovnjakim svetom ter mnogo pripomogel, da se je naša šola tako lepo razvila; dalje slavni „Slov. Čitalnici“, ki je prepričala sobo za odborove soje ter odstopila dvorano za šolsko veselico, ter listu „Edinost“, ki je brezplačno prinašal vse vesti, tihoče se naše podružnice.

Iz blagajnikovega poročila je razvidno, da je imela podružnica v dobi od 1. januarja 1892 do 31. decembra 1893 6021 gl. 10 kr. dohodkov. Moj dohodki so darovi, iskazani v „Edinosti“, z 530 gl. 5 kr. pokroviteljske 100 gl., volila 50 gl., darovi na mesto vencev na grob umrlih gl. 57.70 itd.

„O joj, joj!“ smeje se starček, „kaša je skuhana.“
 „Kaj kaša? Zdaj je moj odvetnik miren in dober. Habet lucidum intervallum.“
 „Bene, pojdiva!“
 Šla sta do Lackovičeve sobice, iz katere se sliši močno kihanje. Prijor odpre vrata. Sključen sedi na slamniki nesročni Lackovič. Opazivši prebendarja, se razveseli.
 „Amice! Amice! Rešitelj moj! Tvoj prijatelj Lackovič, emeritus advocatus, je nor — nor sensu strictissimo! Okopali so mi glavo, kakor kodrastemu psičku, mučili me z lakotjo in tejo, a jaz pri zdravej pameti sem dobil prehlajenje.“
 „Vidite“ — dostavi prijor, „habet lucidum intervallum.“
 „Amice,“ reče prebendar in objame reveža, „ti si trpel za nekoga družega. Pojdi, da te rešim iz babilonske sužnosti in da te napojim in nasitim.“
 S prijorjem mu slečeta jopo. Ko si nategne ude, reče prijorju:
 „A — a! Kako je lepo biti pameten človek! Bog ne daj, da bi v resnici znorel. Ali, prijor, da bi imel palico pri sebi, ali bi Vam jih naložil!“

Poročili tajnika in blagajnika sti se odobrili soglasno.
 Pri točki „posamični predlogi“ vsprejela se je po daljši razpravi z ogromno večino resolucija, s katero je pritrdil občni zbor menjenju odbora, da ostane šola pri sv. Jakobu takošna, kakoršna je.
 Na to se je izvolil z velikom ves prejani odbor, le na mesto g. N. Stepančiča je bil izvoljen g. Miha Hervatin.
 S kratkim a jednatim govorom zaključil je na to g. predsednik zborovanje.

Politiške vesti.

Državni zbor. (Poslanska zbornica). K polednjemu poročilu o razpravi v proračunskemu odtoku dodamo še, da je za poslancem Heroldom, ki je grajal, da se ne spoštuje zakonita jednapravost med zagovorniki in javnimi tožitelji in obsojal sedanjo prakso pri sodiščih, kolikor se dostaje jezikovne ravnopravnosti in trdeč, da je uvedenje notranjega uradnega jezika povsem nezakonito, priporočil je še posl. dr. Gregorčič, da se ustanovi pri katerem-koli vseučilišču stolica za katero si bodi juridično stroko, ki naj bi se predavala v slovenščini. — Isti poslanec grajal je, da sodišča načeloma ne marajo rabiti slovenskih tiskovin, posebno pa je grajal način, po katerem se sestavljajo porotne listine na Primorskem. Pravosodnega ministra odgovor omenili smo v današnjem zjutranjem izdanju.

V večerjani seji odobrili so se še ostali paragrafi zakonskega načrta glede kupdije na obroke, kakor ga je bila predložila vlada. Zbor je odbil nekatere izjemne predloge v prid take kupdije glede knjig ter prodaje šivalnih in drugih strojev. Zatem odobril se je v II. in III. čitanju zakonski načrt glede komunikacijskih del na Dunaju. — Finačni minister dr. Plener je izjavil, da se snide tekom prihodnjega poletja posebna komisija, sestavljena iz poverjenikov vseh ministrov, katere namen bude ta, da izdela zakonski načrt za urejenje plač državnih uradnikov in služabnikov. Minister se nadeja, da dotični zakonski načrt predloži državnemu zboru že tekom prihodnjega leta. — Odsok za uravnane valute končal je večerj razpravo o vladnih predlogih.

Volilna prenosova. Kakor javlja Lvovski „Przegloud“ v večerjani svoji številki, bode glasovalo za volilno prenosovo v poslanski

zbornici gotovo o tretjini poslancev. Za prenosovo bodo glasovali poleg ostalih tudi poljski in maloruski poslanci, četudi si želijo splošno volilno pravo. Prepuščamo slehernemu, ki kolikaj pozna razmere med gališkimi Malorusi in Poljaki, da si tolašči to vest popolnoma po svoje.

Nemško-liberalna stranka na Dunaju je doživela ravnokar grozno blamažo. Ker je nedavno nagloma umrl župan Prix, treba je bilo voliti novega župana. Liberalna stranka, ki ima večino v mestnem zboru, se je odločila za doseadanega I. podžupana dra. Richterja. Nemško-židovsko časopisje je seveda proslavljalo tega moža „resnice in jasnosti“, da ga tem bolj priljubi občinstvu. A kaj se zgodi? List „Reichspost“ je dokazal namreč na neovržen način, da se je dr. Richter že leta 1873 odpovedal katoliški veri in da je postal brezverec v ta namen, da se je mogel oženiti z neko židinjko, ter da je nedavno, ko je bil pred sodiščem zaslišan kot priča, izpovedal krivo, da je katoličan. Ta odkritja so napravila tako močilen utis, da se je dr. Richter moral odpovedati kandidaturi na županski stol. — Ta dogodek je grozna moralna pluska za liberalno stranko in je nje ugled uničen pred prebivalstvom dunajskim. Kakor smo javili že v današnjem zjutranjem izdanju med „najnovejšimi vestmi“, je liberalna večina izvolila v svoji zadregi II. podžupana dra. Grubla županom dunajskim.

Nemški državni zbor vsprejel je v svoji večerjani seji predlog proračunskega odtoka, da se dovoli 1.000.000 mark kot prvi obrok proračunjenih 4 milijonov za kip, ki naj se postavi v spomin cesarju Viljelmju. — O tej priliki izjavil je vodja nemških socialistov, posl. Bebel, da socialisti v ta namen ne dovolijo niti vinarja („Heller“). Ker so mu na to oditali, da so socialisti protimonarhijskega mišljenja, izjavil je Bebel: „Res je; mi smo republikanci. Zadnji človek, kateremu bi mi dovolili spomenik, bil bi pač cesar Viljelm I., ki nas je dolgih 13 let preganjal z izjemnimi zakoni.“

Italija. Večerj se je slavil po vsej Italiji rojstveni dan kralja Umberta z navadno svečanostjo. Na Dunaju vsprejel je italijanski odposlanec grof Nigra deputacijo v avstrijski prostolnici živečih italijanskih podanikov. — Da prinašajo tržaški italijanski listi o tem veseljem dogodku obširnejša poročila, kakor menda listi v Italiji, to je umovno samo po sebi, toda to je že stara tržaška „patrijo-

PODLISTEK.

Lepa Anka. (22)

Hrvatski spisal August Šenoa. Poslovenil Peter Medvedček.

(Dalje.)

„Servus prijor! Pustiva vse revorencije, pa povejte mi, ali ste zaprli danes koga kot norca?“

„Hát, sem. Advokatum quendam omeritum, ki je hotel videti, kako raste kineški čaj svetoga Gervazija in Protazija. Idea fixa, pravse rabiez suprema — besnost.“

„A kako ste mogli?“

„Hát! Glejte Vaše pismo. Jaz sem čital: Domine prior! Donašalec tega pisma je znorel. On misli sidati velike tvornice za očet in svilo in saditi na Hrvatskem kineški čaj. Pridržite reveža pod ključem, dokler Vam ne nasmamim, da ga izpustite, ker bi sicer nastala velika nesreča. — Bene, sem rekel in poklical Jankiča. Odvetnik je govoril o svili, jaz tuš na glavo; odvetnik o octu, jaz tuš na glavo, on o čaji, jaz zopet tuš!“

„Z mrzlo vodo ste ga oblivali?“

„Da, sem. Gotovo dve vedri. Oblekel sem mu jopo za norce, zvezal roki in vrگل ga v sobico.“

„Silentium!“ reče prebendar, „prijor ni kriv. Pojdi prenočit k meni, a Vam prijatelj, razjasnil bom jutri vso stvar. Ali, o tem ne črhajte nikomur besedico!“
 „Hm! Bene!“ zgame s rameni prijor, „a Vi, gospod Lackovič, ako ste res pri zdravej pameti, oprostite, da sem Vas tuširal.“
 „Pojte Vi, salva venia, k vragu z Vašim tušem“, razjezi se Lackovič in močno kihne ter odide s prijateljem na dom. Kmalu sta sedela za okroglo mizico, na kateri je stal vrč črnega vina, pečen petelinček in krožnik salate.
 Ko si je potolažil Lackovič lačni želodec, spusti tri debele dime iz pipe in spregovori:
 „Zdaj, dragi moj Baltazar, povej mi, kaj pomeni van ta komedija? Kako sem prišel jaz med norce? Razjasni mi to, ker še le zdaj, ko sem zapustil norišnico, začčenja se mi mešati v glavi.“
 „Dragi moj“, odvrne prebendar, „rad ti povem vse, a daj mi možko besedo, da se ne boš jezil, da boš miroval, naj se je zgodilo, kar hoče.“
 „Hm, kar je bilo, je prešlo! Na roko in pošteno možko besedo.“
 „Ti si hotel narejati očet?“
 „Sem.“

„Tudi svilo?“
 „Tudi svilo.“
 „Zlato kopati?“
 „Zlato in srebro.“
 „Kdo te je k temu pripravil?“
 „Lilienfeld.“
 „Komu si obljubil Anko proti njeni volji?“
 „Lilienfeldu.“
 „Ali pa poznaš tega človeka dobro?“
 „E, da.“
 „Vraga poznaš. Je-li uzoren gospodar?“
 „Seveda, je.“
 „Vraga je. Tri leta že ni okopal vino-
 grade.“
 „A!“
 „Vse čebelnjake so mu razjedle miš.“
 „A!“
 „Vino se mu je pokvarilo, kruh kupuje pri peku, zabelo pri judih.“
 „Ali je mogoče?“
 „Eksekvirajo ga radi silnih menjic.“
 „Kaj —“
 „Teta Mihaljevička mu je odpovedala dedščino.“
 „Prihaja mi slabo —“
 (Dalje prih.)

tiška* navada. — V večerjani seji poslanske komore prepisal se je posl. Imbriani s Crispim, zaradi novih izgradb v Siciliji. Oba „državnika“ nista rabila baš lazkavih izrazov. Imbriani očitaj je ministrstvu, da presira vrhovno veličanstvo ljudstva, v tem, ko se klanja Veličanstvu kralja. — Vojni minister je izjavil, da je neka avstrijska tvrdka ponudila italijanski vladi, da ji dogotovi v kratkem potrebnih pušek. Minister pa da ni odgovoril na to ponudbo in da je tudi ne v sprejme, ne da bi v to dovolil parlament, ker ne mara podvzeti ničesar, kar bi utegnilo škodovati italijanskim delavcem in domači obrti.

Ustaja v Braziliji — končala. Večerjani brzojavna poročila iz Rio de Janeiro trdijo, da je ustaja končala, ker so se udali uporniki. Po vsej Braziliji da je veliko veselje, ker se je končala vojska. — Ako le ne bomo čuli v kratkem o novi vojski, ki je kar vzrastla iz tal — ker se ni bila „udala.“

Različne vesti.

Slovenska Čitalnica v Trstu vabi svoje ude in prijatelje na „jour fix“, katerega priredi v soboto dne 17. t. m. zvečer v posebni rezervirani sobani restavracije „Hotel Evropa“. Nadejati se je, da se zberó tu večer mnogobrojno tržaški Slovenci k prosti zabavi. Kajti vsi čutimo, da smo v Trstu preveč raztrešeni; Slovenci v Trstu sploh pogrešajo mejebojnega občevanja, katero bi jih moralo družiti. Radi tega se moramo le veseliti takih sestankov kakorani so „jour-fixi“. — Posebno dobrodošle so dame in tudi drugi gostje.

Na Greti ali na Belvederju? (Konec). Na podlagi teh dokazov smemo ne le verovati, ampak biti uverjeni, da je otroški vrt na Greti res dosegel svoj namen. In na to smo lahko ponosni, da smo toliko dosegli na Greti. To je pač najboljši dokaz o potrebi otroškega vrta na Greti. Trditve g. dopisnika (kateri menda res že rabi naočnike), da v otroškem vrtu na Greti stane vsaki otrok 50 gl. na leto, sicer ni nikaka laž, pač pa gorostasna — „bomba“. Po računu g. dopisnika stal bi otroški vrt na Greti — 50 otrok po 50 gl. — ogromno svoto 2.500 gl. V resnici pa ne staneta toliko niti dva otroška vrta. —

Da zahaja mnogo slovenskih otrok, in posebno z Grete, v laško ljudsko šolo k Premitechu, moram, žal, le pritrditi g. dopisniku. To je pač odkrita narodna rana, o kateri se je že mnogo govorilo in pisalo.

Da je g. dopisnik sodil vse le površno, dokaz je tudi njega trditve o troških za vabila in poštino. Kajti gl. 7-10 so stale v minolem letu vabila za „božičnico“, ne pa za občni zbor. Prepričan sem se nadalje, da so vabila k obnemu zboru stala leta 1893 gl. 1-80, v letu 1892 pa le 1-10.

G. dopisnik pravi, da se je leta 1893 udeležilo obnega zbora podružnice le 9 „oseb“, a letos 23 „veljakov“. Jas pa bi bil radoveden, koliko je bilo udov mej temi veljaki. Sicer pa moram obžalovati z g. dopisnikom vred, da se vse premalo udov udeležuje občnih zborov podružnice, dasi se prav pridno nabira v tem okraju.

Zakaj da mene ni bilo k obnemu zboru, to ve prav dobro gosp. dopisnik, kakor vedo tudi drugi ljudje; ni treba torej, da bi se opraščal.

Z vsjo odločnostjo pa se moram protiviti menenju gosp. dopisnika, češ, da jaz nisem poklican dajati dobrih svetov glede podružnice na Greti. — Ud, ki je že dokaj pripomogel v korist podružnice ter mu je ista vedno na arcu, ima vendar nekoliko pravice, dajati nasvete odboru. V tem pogledu se menda ne bodem nikdar strinjal z gosp. dopisnikom, a da bi molčal in se ne brigal za omenjeno podružnico v to rne ne primora nobena sila na svetu.

Pritrditi moram le g. dopisniku, da je „kampanilizem“ nezdrav pojav na narodnem životu, ali v koliko ga podpiram jaz, o tem prepuščam sodbo vsem onim tržaškim možem, ki prihajajo v dotiko z mojo malenkostjo. Če pa je „kampanilizem“ nezdrav pojav, tem pogubnejši je terorizem, ki se tu pa tam kaj rad pokaže pri g. dopisniku, sicer jako delavnem rodoljubu.

O zgodovini zadnje „božičnice“ nočem si privajati sodbe, kajti izrekli so jo že ve-

ljavni tržaški rodoljubje, do katerih je došlo dokaj pritožeb. — Zdi se mi tudi, da nisem pretesno svazan na domačo lipo, ker se držim dodatno s 10 dā in 2 ne, na III. dodatno s 10 ne in 2 dā, slučajno vprašanje je torej odpadlo. Na II. glavno vprašanje odgovorili so s 12 dā, na IV. dodatno s 12 dā, na V. dodatno s 6 dā in 6 ne; VI. dodatno in II. slučajno vprašanje sta odpadla. — Ko je na se nekdo ismed poslušalcev vzkliknil „Oproščen!“ rekel je načelnik porotnikov nekako v zadregi: „A mi nismo hoteli, da bode oproščen!“ Na to je zahteval drž. pravdnik, da se porotniki posvetujejo še jedenkrat, ker menda sami niso še gotovi svojega menenja; branitelj se je sicer upiral tej zahtevi, toda porotniki morali so še jedenkrat na posveto- vanje. O drugem razsodku pustili so nespremenjene odgovore, samo na III. dodatno vprašanje odgovorili so s 10 dā in 2 ne (prej z 10 ne in 2 dā) ter na I. slučajno (prej odpadlo) s 9 dā in 3 ne. Na temelju tega razsodka oprostilo je sodišče Bogata satožbe hudodelstva ubojstva in težkega telesnega poškodovanja, ter ga obodilo le valed prestopkov o dodatnih vprašanjih na 8 mesecev v poostrenejega zopora. Obsojeni prijavil je utok v to, da se zniža kazen.

Policijske. Deželno sodišče izde Alojzija Gallo, bivšega pomožnega služabnika pri okrajnem glavarstvu v Kopru zaradi poverjenja. Nu znamo pa kaj in koliko je poveril. — Vodstvo vojske bolnišnice prosilo je pomoči pri policiji proti raznim pobalinom, ki odkodujejo vrt pred bolnišnico. Odredilo se je potrebno, da se zasači dotične rasposajence. — Sinoč so ulomili tatovi v skladišče trgovca Ignaca Cohna v ulici Chiozza hit. 13, odprli siloma pisalno mizo in ukradli iz nje 24 gl. gotovega donarja. Na licu mesta ostavili so tatovi železen drog, brčkone v „odakodnino“ za ukradeni denar.

Nearečen upnik. 35letnemu težaku Antonu Puderšalu, stanujočemu na Greti hit. 35, bil je nek njegov drug dolžan 2 gl., katerih Puderšal ni mogel nikakor istirjati. Ker se je upnik navleščal čakati, prijel je svojega dolžnika resnobno, a nevaležni dolžnik je ubogega upnika tako pretepel, da je moral nearečnej v bolnišnico. Namesto denarja batine, to je zares žalostno!

Poskušen samomor. 50letna udova Rosa Babič, stanujoča v ulici della Guardia hit. 5, isplila je večerj kozarček strupa, ker jej je baje blodilo v glavi. Babič prišla je pred kratkim iz Šebenika v Trst; bila je menda še sedemkrat v bližini in se hotela še večkrat umoriti. Zdravnik zdravniške postaje odpisal jo je v bolnico.

Opek se otrok. Kakor pišejo z Nabrežine, pustila je dne 5. t. m. kočarica Urša Gruden svojo 11mesečno hčerko samo v kuhinji. Otrok je splezal na ognjišče in padel z glavico v lonec s vrelim mlekom, ter si tako opekell lice in ročice, da je umrl dne 11. t. m. Pričela je sodnijska preiskava proti neskrbni materi in proti nje 14letni hčerki Frandiški, katera bi bila morala paziti na otroka.

Volien shod. Podpisani vabijo člane „Delavskega podpornega društva“, da se mnogobrojno izvolijo udeležiti volilnega shoda, ki bode v nedeljo dne 18. t. m. ob 6. uri pop. v prostorih „Del. podp. društva“ (Via Molin piccolo hit. 1). Ker gre za blagor društva, nadejamo se obilne udeležbe.

Sklicatelj.
Loterijske številke, izšrebane, 14. t. m. Brno: 49, 45, 22, 46, 86.

Najnovije vesti.
Dunaj 15. (Poslanska zbornica). Med došlimi spisi je predlog posl. Exnerja, da se osnuje poskušna postaja za poljedelska orodja in stroje. Zakonski načrt gledé prodaje na obroke vprejel se je potem v tretjem čitanju. Pričela je zatem razprava o proračunskem provizoriju. Kot govorniki proti provizoriju vpisani so poslanci Eim, Sokol in Biankini.

Dunaj 15. Sekcijski načelnik v finančnem ministrstvu, Chiari, je umrl.

Dunaj 15. Danes je prišla v državno zbornico deputacija, v kateri so bili rektorji vseh učilišč, ter se je oglašila pri minister-skemu predsedniku, pri naučnem ministrstvu in se posvetovala z raznimi poslanci-prvaki. Deputacija ima nalogo ukreniti potrebno za urejanje plače profesorjev.

Trgovinski brzojavi.
Budimpešta. Pšenica za spomlad 7.23-7.24, za jesen 7.47-7.48. Koruza za maj-juni 4.93 do 4.94 — — — — — Oves za spomlad 6.99 do 7.01.
Pšenica nova od 77 kil. f. 7.90-7.95, od 78 kil. f. 7.40-7.45, od 79 kil. f. 7.50-7.55, od 80 kil. f. 7.60-7.65, od 81 kil. for. 7.70-7.75, RI 5.45-5.70; oves novi 6.93-7.40.
Ječmen 6.65-9.25; proso 4.10-4.50.
S pšenico jako mlačna kupčija, srednje ponudbe, kupel jako novojni. Prodalo se je 15.000 met. stot., ogrske vrsti še precej dobro, druge 6 do 7%, nič ceneje. Koruza mirna. Vreme lepo.

Praga. Neratuirani sladkor: bolje. Za februar 18.90, april 18.75. Za maj 16.80. Nova roba september 15.90.
Budimpešta. Spirit, 16.50-17.—
Havre. Kava Santos good average za marec 102.50, za juli 97.75, mirno, brez zanimanja.
Hamburg. Santos good average za marec f. 82.—, maj 81.—, september 77.25, stalen.

Dunajska borza 15. marca 1894.

	večerj	danes
Državni dolg v papirju	98-10	98-20
„ „ v srebru	98-10	98-11
Avstrijska renta v slatu	119-95	119-75
„ „ v kronah	97-70	97-85
Kreditno akcije	366-25	367.—
London 10 Lat.	124.85	124.90
Napoleoni	9-91	9-91 1/2
100 mark	61-02 1/2	60-97 1/2
100 italj. lir	43-25	43-25

Gostilna „All' antico moro“
v ulici Solitario št. 12.
toči izvrstna vipavska črna in bela vina iz prvih vinogradov in kraška in škrbins. Vipavska po 32-40 kr., kraški teran po 40 kr. liter.
Nadejam se, da me slavno občinstvo, ravnojač se po izroku „Svoji k svojim“ počasti v obilni številu.
4-26 Anton Vedevicec.

C. kr. dvorna lekarna
Ivana Mizzana
VIA CAVANA V TRSTU.

Podpisani naznanja sl. občinstvu, da je prevzel gori omenjeno lekarno od dedičev pok. Benedetta Vlach-Miniseija, priporočajoč se najtopleje in obljubljujoč natančno postrežbo s umerjenimi cenami. Članom „Delavskega podpornega društva“ pa naznanja še posebej, da mu je odbor istega dovolil sprejeti recepte od njih v slučaju, ako njim takine društvena zdravilna predpisata. Za slučajne lekarske potrebe se priporoča.
104-80 Ivan Mizzana.

Gostilna „Alla Città di Vienna“
Piazza Caserma h. št. 2. (straven Tiskarno Doleno) toči teran I. vrsti iz prvih kletij iz Kasolj in Avberja po 48 nč. liter, kakor tudi istrsko vino sproti in za domačo vporabo. — Graško pivo, izvrstna kuhinja (italijanska in nemška) po jako umestnih cenah. — Priporoča se sl. občinstvu.
(101) Ant. Brovodani.

DROGERIJA
na debele in drobno
G. B. ANGELI
TRST
Corso, Piazza delle Legna 1.
Odlikovana tovarna čopičev.
Velika zaloga oljnatih barv, lastni izdelki. Lak za kočije z Angliškega, iz Francije, Nemčije itd. Velika zaloga snih barv (in tabetih) za slikarje, po ugodnih cenah. — Lak za parkete in podo.

Mineralne vode
iz najbolj znanih vrelcev
kakor tudi romanjske špelo za žvepljanje trt. 104-38

Zaloga piva
pivovarne bratov
Reininghaus v Steinfeldu — Gradec
pri 156

A. DEJAKU, junior, v TRSTU
Via degli Artisti št. 3,
zastopnik za Primorsko, Dalmacijo in Levant,
ponuja p. n. gostilničarjem v Trstu in po okolici staroznano steinfeldsko eksporno (Export), očujsko (Märzen) in uležano (Lager) pivo, tako v sodih kakor po steklenicah, pod ugodnimi pogoji.

Konj na prodaj
4 leta star, 15 3/4 pesti visok, dober za vse, vozi sam in s parcm, lepe nošnje in dobre krvi. Barve je kostanjevorjave. Kje? pove uredništvo tega lista. (9)